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ВСТУП
Актуальність дипломної роботи. Сучасні економічні відносини в Україні висувають дедалі нові вимоги до бухгалтерського обліку, як до основного засобу контролю за веденням господарської діяльності підприємств. Тому удосконалення бухгалтерського обліку пов’язане з вирішенням актуальних завдань в економіці України: збільшення обсягу виробництва продукції (робіт, послуг), зниження собівартості продукції. Вирішення цих завдань можливо при забезпеченні підприємств необхідними виробничими запасами, без яких неможливий виробничий процес.
Основу ефективного функціонування підприємства на ринку створює раціональне використання виробничих запасів. Стрімкі економічні перетворення, політична невизначеність, жорстка конкуренція, обмеженість фінансових, матеріальних, кваліфікованих трудових ресурсів потребують пошуку нових підходів до управління виробничими запасами.
Важливим напрямом підвищення ефективності функціонування суб’єкта господарювання є удосконалення управління виробничими запасами – сировиною, матеріалами, напівфабрикатами, комплектуючими виробами тощо, з яких або за допомогою яких здійснюється виробництво продукції. Контроль за збереженням запасів, раціональним використанням їх у виробництві має велике значення.
Сьогодні для переробних підприємств особливо велике значення має визначення мінімальної величини виробничих запасів, оскільки матеріальні витрати на цих підприємствах займають значну питому вагу. Оптимізація виробничих запасів – один із головних факторів підвищення ефективності функціонування підприємств переробної галузі. Вище викладене ще раз підкреслює актуальність теми проведеного дослідження. 
Розвитку теорії та практики обліку і аудиту виробничих запасів, забезпеченню його інформаційної бази сприяли праці таких вітчизняних вчених як: Ф.Ф. Бутинець, В.П. Завгородній, В.В. Сопко, Л.К. Сук, П.Т. Саблук, Н.В. Чебанова та інших.
Однак ряд проблем організації та методики обліку і аудиту виробничих запасів потребують подальших досліджень та наукових розробок. Недостатня теоретична і практична розробленість обліку виробничих запасів на сільськогосподарських підприємствах, недосконалість нормативних актів, що його регламентують, зумовили вибір теми дипломної роботи, мету і завдання наукового дослідження.
Метою дипломної роботи – це дослідження стану обліку виробничих запасів, вивчення аналітичного і синтетичного їх обліку, надання рекомендацій щодо вдосконалення ведення бухгалтерського обліку, їх аудиту.
Для досягнення необхідної мети, потрібно виконати наступні завдання:
- уточнити зміст виробничих запасів, їх склад, класифікацію на підприємстві;
- визначити економічний зміст та завдання обліку та аудиту виробничих запасів з метою приведення їх у відповідність вимогам ринкових відносин;
- проаналізувати діючу організацію та практику фінансового обліку виробничих запасів та виявити шляхи їх вдосконалення;
- охарактеризувати загальну методику аудиту виробничих запасів на підприємстві;
- навести робочі документи та аудиторський висновок про окрему позицію фінансової звітності обліку виробничих запасів.
Об'єктом дослідження виступає процес бухгалтерського обліку та аудиту виробничих запасів на м'ясопереробному підприємстві.
Предметом дослідження в дипломній роботі є комплекс теоретичних, методологічних та практичних аспектів обліку та аудиту виробничих запасів.
У дипломній роботі використовувалися такі методи дослідження: аналіз – для деталізації і розчленування об'єкта дослідження на окремі важливі складові елементи; синтез – для узагальнення розрізнених аспектів методики обліку, аналізу та контролю виробничих запасів; статистичні та аналітичні розрахунки – для дослідження факторної облікової інформації; порівняння – для зіставлення даних підприємства у динаміці; групування – для визначення залежностей одних показників від інших; середніх і відносних величин – для дослідження рівня використання облікової інформації щодо виробничих запасів в управлінській діяльності; табличний (графічний) – для наочного зображення результатів дослідження.
Інформаційною базою дослідження є річні фінансові звіти СВК «Хлібороб» за 2015-2017 роки, дані первинного, синтетичного та аналітичного обліку на підприємстві, статистичні збірники, законодавчі та нормативно-правові акти України, матеріали досліджень вітчизняних та зарубіжних вчених економістів – аграрників, опубліковані в періодичних виданнях.
Дипломна робота складається з вступу, трьох розділів, висновків та пропозицій, списку використаних джерел, додатків.
У вступі обґрунтовано актуальність вибраної теми, сформульовано мету та завдання, предмет і об'єкт дослідження, методи та інформаційну базу дослідження.
В першому розділі «Теоретичні основи обліку та аудиту виробничих запасів» наводиться аналіз наукових здобутків з проблем обліку та аудиту виробничих запасів; розкривається економічний зміст обліку та аудиту виробничих запасів; приведено організаційно-економічну характеристику досліджуваного підприємства.
В другому розділі «Сучасний стан обліку виробничих запасів» розглянуто практику ведення первинного, синтетичного та аналітичного обліку виробничих запасів, наведено шляхи удосконалення їх обліку.
В третьому розділі «Аудит операцій з виробничими запасами» розглянуто методику проведення аудиту, практичні аспекти та аудиторський висновок про окрему позицію фінансової звітності обліку виробничих запасів.

ВИСНОВКИ ТА ПРОПОЗИЦІЇ

У дипломному дослідженні здійснено теоретичне узагальнення й запропоновано вирішення комплексу наукових завдань, що полягають в обґрунтуванні теоретико-методичних положень і розробці практичних рекомендацій щодо удосконалення бухгалтерського обліку та аудиту виробничих запасів у СВК «Хлібороб». На основі комплексного підходу до досліджуваних проблем розроблено наступні теоретичні й практичні висновки та рекомендації щодо удосконалення існуючої практики бухгалтерського обліку виробничих запасів:
1. Узагальнення підходів науковців щодо розуміння сутності таких категорій, як "запаси", "виробничі запаси", "товарно-виробничі запаси", свідчить про відсутність їх одностайності стосовно трактування змісту наведених понять. У роботі обґрунтовано, що узагальнюючим серед наведених категорій є поняття "запаси", складовими якого є товарно-виробничі запаси, які, у свою чергу, включають виробничі запаси. 
1. Систематизація й порівняльний аналіз поглядів вітчизняних та іноземних науковців на класифікацію виробничих запасів показали розмаїття існуючих групувальних ознак, що не сприяє їх практичному втіленню. З урахуванням обґрунтованої сутності виробничих запасів та необхідності побудови їх ефективного відображення в бухгалтерському обліку встановлено необхідність використання економічної та технічної класифікацій виробничих запасів, які знайшли своє відображення в деталізації бухгалтерських рахунків шляхом включення до їх складу субрахунків другого порядку та аналітичних рахунків виробничих запасів, що сприятиме гармонійній взаємоув’язці їх фінансового та управлінського обліку в сільськогосподарських підприємствах.
1. У роботі доведено необхідність перегляду форм первинних документів, які відображають рух виробничих запасів у СВК «Хлібороб». Дослідження організації бухгалтерського обліку виробничих запасів у частині документування операцій з ними свідчить про виконавчу дисципліну робітниками бухгалтерії. На протязі 2015-2017 рр. кооператив не допускав викривлень або перекручень в інформації. 
1. Облік виробничих запасів ведеться у журнально-ордерній формі. Первинні документи з відображення обліку операцій з виробничими запасами ведуться як автоматизовано, так і в ручну. Для відображення стану та руху виробничих запасів на підприємстві використовують рахунок 20 "Виробничі запаси" з відповідним набором аналітичних рахунків. В цілому облік виробничих запасів в товаристві ведеться згідно вимог законодавства.
1. Аналіз стану виробничих запасів 2017 р. показав, що вони займають найбільшу питому вагу у структурі запасів підприємства – 61,3%. Можна впевнено стверджувати, що виробничі запаси є найбільш важливою частиною запасів підприємства, призначених для безперебійної діяльності підприємства. Про це свідчить і зростання їх вартості за 2015-2017 рр. на 38,8%.
1. Що стосується затрат на виробництво продукції сільського господарства, то на виробничі запаси приходиться 67,6% усіх затрат (насіння та посадковий матеріал, корми, інша продукція сільського господарства, мінеральні добрива, пальне й мастильні матеріали, запасні частини).
1. Розрахунок загальної потреби в оборотних коштах у 2017 р. для насіння та посадкового матеріалу показав, що максимальна потреба виробничого запасу складає 30,77 тис грн на місяць, середній – 21,72 і мінімальний – 12,67 тис грн. Тобто величина виробничих запасів повинна бути достатньою для безперебійної роботи підприємства, але не менше мінімально допустимої межі.
1. Аудиторський висновок по аудиту виробничих запасів на СВК «Хлібороб» показав, що управлінський персонал дотримується вимог вітчизняного законодавства, веде облік виробничих запасів на достатньо високому рівні з використанням як первинних, так і зведених документів.
1. З урахуванням існуючого досвіду запровадження на СВК «Хлібороб» комп’ютерних систем бухгалтерського обліку запропоновано використовувати програму "1С:Бухгалтерія 8.2". Перевагами цієї програми для бухгалтерського обліку виробничих запасів є точність та розширення аналітичних можливостей їх обліку, ведення кількісно-сумового обліку, диференціація обліково-аналітичних даних у залежності від різних потреб користувачів і їх подання в зручному для використання вигляді без додаткових перетворень.
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